

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Економіка»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
за спеціальністю 051 «Економіка»

В освітньо-наукову програму «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки зі спеціальності 051 Економіка внесено зміни робочою групою, яка складається з науково-педагогічних працівників кафедри фінансів та економіки Київського університету імені Бориса Грінченка. До складу робочої групи також були внесені зміни: додано представників від здобувачів освіти та Ради роботодавців.

Зміни до освітньо-наукової програми були внесені у відповідності до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 051 Економіка для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, затвердженого та введеного в дію наказом МОН України від 10.05.2022 № 424 та за результатами проведених опитувань та обговорень змісту ОНП зі здобувачами освіти, роботодавцями, академічною спільнотою. Зміни, які внесені до ОНП, стосувалися уточнення загальної інформації про ОНП, уточнення назв освітніх компонентів та структури ОНП. До обов'язкових освітніх компонентів було додано навчальну дисципліну «Педагогіка і психологія вищої школи», що сприятиме формуванню у майбутніх докторів філософії компетентностей викладача. Внесено зміни у склад вибіркових дисциплін, додано навчальні дисципліни «Розвиток циркулярної економіки» та «Фінансування наукових досліджень, грантова діяльність» замість навчальних дисциплін «Прикладні аспекти соціальної відповідальності в економічних дослідженнях» та «Прикладні аспекти комерціалізації результатів наукових досліджень». Вважаю таку заміну навчальних дисциплін доречною. В новій редакції ОНП уточнено матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми та матрицю забезпечення результатів навчання відповідним компонентам освітньо-наукової програми.

Нова редакція освітньо-наукової програми «Економіка» підготовки докторів філософії з економіки у Київському університеті імені Бориса Грінченка відповідає сучасному рівню підготовки аспірантів за спеціальністю Економіка, заявлений перелік освітніх дисциплін надає можливість сформувати у майбутніх фахівців загальні та фахові компетентності та результати навчання, зміст освітньо-наукової програми базується на сучасних наукових економічних знаннях та практиці освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати її використання для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».

Проректор з наукової роботи
Закладу вищої освіти
«Університет економіки та
права «КРОК»,
доктор економічних наук, професор



Ірина МІГУС

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Економіка»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
за спеціальністю 051 «Економіка»

Робочою групою, яка складається із науково-педагогічних працівників кафедри фінансів та економіки, здобувача освіти, представника Ради роботодавців факультету інформаційних технологій та управління Київського університету імені Бориса Грінченка, внесені зміни у освітньо-наукову програму «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня освіти. Зміни було внесено у відповідності до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 051 Економіка для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, затвердженого та введеного в дію наказом МОН України від 10.05.2022 № 424. Зміни, внесені у ОНП стосувались уточнення загальної інформації про освітньо-наукову програму, зокрема, доповнено мету ОНП відповідно до місії Київського університету імені Бориса Грінченка – «Служити людині, громаді, суспільству». Зміни, які внесені у ОНП, стосувались також уточнення назв та структури освітніх компонент, зокрема було введено навчальну дисципліну «Педагогіка і психологія вищої школи» (враховано лист Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 03.09.2021 № 672 «Про забезпечення володіння випускниками освітньо-наукових програм доктора філософії методологією педагогічної діяльності»). Навчальну дисципліну «Актуальні проблеми економічних досліджень» перенесено із вибіркової до обов'язкових освітніх компонент. В межах цієї навчальної дисципліни об'єднано ще дві навчальні дисципліни ««Розвиток економічної наукової галузі» та «Економічні знання в статистично-інформаційній презентації» у вигляді змістових модулів, які у попередній редакції ОНП були окремими навчальними дисциплінами. Таке об'єднання є логічним і дозволило більш компактне згрупувати освітні компоненти. У зв'язку із трансформацією освітніх компонент внесені уточнення у матрицю відповідності програмних компетентностей та матрицю забезпечення результатів навчання відповідними компонентами освітньо-наукової програми

Пропозиція: доцільно всі вибіркові навчальні дисципліни викладати у перші два роки навчання аспірантів з метою вивільнення часу на 3 та 4 роках навчання для роботи над дисертацією.

Нова редакція ОНП «Економіка» підготовки докторів філософії з економіки у Київському університеті імені Бориса Грінченка за змістом та структурою відповідає сучасним вимогам до підготовки аспірантів за спеціальністю 051 Економіка, враховує зміни, які відбулись у нормативно-законодавчій базі України, соціально-економічному розвитку суспільства, практиці наукової та викладацької діяльності, і може бути рекомендована для використання при підготовці здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» у Київському університеті імені Бориса Грінченка.

доктор економічних наук, професор
проректор з наукової роботи,
Національний університет
«Чернігівська політехніка»
м. Чернігів



В.Г. Маргасова

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«Економіка»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
за спеціальністю 051 «Економіка»

Освітньо-наукова програма «Економіка» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти розроблена робочою групою кафедри фінансів та економіки Київського університету імені Бориса Грінченка. За освітньо-науковою програмою аспіранти кафедри фінансів та економіки навчаються протягом трьох років. Робочою групою було запропоновано внести зміни до ОНП Економіка. Спираючись на власний досвід та аналогічні ОНП інших ЗВО України, можу відзначити, що зміни, які було внесено до ОНП «Економіка» є актуальними і внесено їх у відповідності до Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 051 Економіка для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, затвердженого та введеного в дію наказом МОН України від 10.05.2022 № 424. В ОНП було уточнено мету програми, загальні, спеціальні фахові компетентності та результати навчання у відповідності до Стандарту. До обов'язкових освітніх компонент додано нову навчальну дисципліну «Педагогіка та психологія вищої школи», що є доречним в зв'язку із листом Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 03.09.2021 № 672 «Про забезпечення володіння випускниками освітньо-наукових програм доктора філософії методологією педагогічної діяльності». Доцільним є зміни щодо укрупнення освітніх компонент і зменшенні їх обсягу за кількістю. Так до обов'язкових освітніх компонент перенесено навчальну дисципліну «Актуальні проблеми економічних досліджень», яка доповнена модулями з навчальних дисциплін «Розвиток економічною науковою галузі» та «Економічні знання в статистично-інформаційній презентації». Таким чином скорочена кількість навчальних дисциплін, проте не втрачена якість підготовки аспірантів.

Зміни, які внесено до ОНП «Економіка» стосувалися і перерозподілу кредитів між вибірковими дисциплінами у бік збільшення до 4 кредитів за кожною вибірковою дисципліною. Також у нову редакцію робочою групою внесено зміни щодо можливості вибору аспірантів вибірових навчальних дисциплін не тільки тих, що запропоновані ОНП, а із Каталогу вибірових навчальних дисциплін Університету.

Вважаю, що освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії «Економіка» у Київському університеті імені Бориса Грінченка відповідає сучасному рівню розвитку економічної науки та практики, тому можу рекомендувати її до використання для підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії з економіки за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» для третього (освітньо-наукового) рівня.

Рецензент:

завідувач кафедри економіки

Кременчуцького національного університету

імені Михайла Остроградського,

доктор економічних наук, професор



Ольга МАСЛАК

ВІДГУК
на освітньо-наукову програму
«Економіка»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
за спеціальністю 051 «Економіка»

Освітньо-наукова програма «Економіка» розроблена робочою групою науково-педагогічних працівників факультету інформаційних технологій та управління Київського університету імені Бориса Грінченка. Програма спрямована на теоретичну і практичну підготовку фахівців у галузі економіки міста з урахуванням сучасних тенденцій розвитку економічної науки та вимог ринку праці.

В новій редакції освітньо-професійної програми визначено інтегральну компетентність, мету, орієнтацію та особливості програми, за якими передбачена підготовка фахівців, задекларовано загальні та фахові компетентності та програмні результати навчання, придатність до працевлаштування. Здобувши передбачені в програмі компетентності, випускники будуть здатні виконувати всі типові професійні функції, які забезпечуються завдяки відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми.

Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг обов'язкових і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії з економіки за спеціальністю 051 «Економіка» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Навчальний план підготовки докторів філософії освітньо-наукової програми «Економіка» повністю відповідає завданням освітньо-наукової програми.

Звертає на себе увагу наповнення освітньо-наукової програми актуальними на сьогодні дисциплінами, зокрема: «Економічна безпека національної економіки», «Цифрова економіка та інновації», «Інтелектуальна власність та стартап проекти», «Актуальні проблеми економічних досліджень», «Соціальна відповідальність економічних рішень», що відповідає сучасному рівні розвитку наукової економічної думки.

Наявність у вибіркового блоці дисциплін вільного вибору дає змогу здобувачам третього рівня вищої освіти будувати власну освітню траєкторію.

Таким чином в програмі в повній мірі реалізовано компетентнісний, системний та інтегративний підходи та принципи студентоцентрованого, проблемно-орієнтованого та практико-орієнтованого навчання, спрямованого на результат.

Освітньо-професійна програма підготовки докторів філософії «Економіка» у Київському університеті імені Бориса Грінченка відповідає сучасному рівню розвитку економічної науки та практики, що дозволяє рекомендувати її використання для підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії з економіки за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» для третього (освітньо-наукового) рівня.

Головний консультант
відділу економічної стратегії
Центру соціальних та економічних досліджень
Національного інституту
стратегічних досліджень,
доктор економічних наук, професор



Людмила ШЕМАКОВА

Підпис Шемакової Л. засвідчую:

Завідувач відділу кадрів

09.02.2021